
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Rosi Steinberger 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 27.08.2015

Glyphosateinsatz auf Nichtkulturland

Ich frage die Staatsregierung:

1.		 Welche Behörde ist in Bayern für die Ausnahme-
genehmigungen zum Einsatz von Pestiziden auf 
Nichtkulturland zuständig?

2.		 Wie viele Ausnahmegenehmigungen wurden in 
den letzten drei Jahren in jeweils welchen Land-
kreisen

	 a)	 von öffentlichen Behörden,
	 b)	 von Gewerbebetrieben oder
	 c)	 von Privaten beantragt?

3.		 Wie viele Ausnahmegenehmigungen wurden in 
den letzten drei Jahren in jeweils welchen Land-
kreisen

	 a)	 an öffentliche Behörden,
	 b)	 an Gewerbebetriebe oder
	 c)	 an Private erteilt?

4.		 Wie kontrolliert die zuständige Behörde die Einhal-
tung des Pflanzenschutzgesetzes, um den steigen-
den Gebrauch von Glyphosat auf Nichtkulturland 
zu unterbinden (bitte um Angabe der Kontrollen 
seit 01.01.2013 unter Angabe von Orten, Tagen und 
Kontrollergebnissen)?

5.		 Wie viele Verstöße gegen das Pflanzenschutzge-
setz wurden durch wen und wo seit 01.01.2013 bei 
der zuständigen Behörde mit welchen Konsequen-
zen (bitte auflisten) angezeigt?

 

Antwort
des Staatsministeriums für Ernährung, Landwirtschaft 
und Forsten
vom 10.11.2015

1.		 Welche Behörde ist in Bayern für die Ausnahme-
genehmigungen zum Einsatz von Pestiziden auf 
Nichtkulturland zuständig?

Zuständig für die Genehmigung von Ausnahmen nach § 12 
Abs. 2 Satz 3 Pflanzenschutzgesetz (PflSchG) für die An-
wendung von Pflanzenschutzmitteln auf Nichtkulturland sind 
die Ämter für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten mit 
Fachzentrum Pflanzenbau (ÄELF). Abweichend hiervon ist 
das Institut für Pflanzenschutz (IPS) der Bayerischen Lan-
desanstalt für Landwirtschaft (LfL) für Anträge zuständig, die 
über die regionale Zuständigkeit eines Amtes hinausgehen.

2.		 Wie viele Ausnahmegenehmigungen wurden in 
den letzten drei Jahren in jeweils welchen Land-
kreisen

	 a)	 von öffentlichen Behörden,
	 b)	 von Gewerbebetrieben oder
	 c)	 von Privaten beantragt?

Zu Buchstabe a):
Hierzu wird auf Anlage 1 verwiesen.

Zu Buchstabe b):
Hinsichtlich der bei den Fachzentren Pflanzenbau der ÄELF 
beantragten Ausnahmegenehmigungen wird auf Anlage 2 
verwiesen. 

Darüber hinaus wurden im Rahmen der überregionalen 
Zuständigkeit der LfL folgende Ausnahmegenehmigungen 
beantragt:
–	 Im Jahr 2013 wurden sechs Ausnahmegenehmigungen 

beantragt, die Flächen in mehreren Landkreisen betref-
fen. 

–	 Im Jahr 2014 wurden elf Ausnahmegenehmigungen be-
antragt, die Flächen in mehreren Landkreisen betreffen, 
im Falle bayernweit agierender Energieversorgungsun-
ternehmen z. T. Flächen in ganz Bayern.

–	 Im Jahr 2015 wurden drei Ausnahmegenehmigungen be-
antragt, die Flächen in mehreren Landkreisen betreffen.

Zu Buchstabe c):
Hierzu wird auf Anlage 3 verwiesen.

3.		 Wie viele Ausnahmegenehmigungen wurden in 
den letzten drei Jahren in jeweils welchen Land-
kreisen

	 a)	 an öffentliche Behörden,
	 b)	 an Gewerbebetriebe oder
	 c)	 an Private erteilt?
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Erläuterung zur Datenerhebung: 
Die Zahl der genehmigten Ausnahmen liegt i. d. R. knapp 
unter der Antragszahl bzw. entspricht der Antragszahl. Hin-
tergrund ist die Beratungsarbeit der ÄELF im Vorfeld der An-
tragstellung. Sofern die Behörde signalisiert, dass ggf. eine 
Ausnahme nicht genehmigt werden kann, wird oftmals  von 
einer Antragstellung abgesehen. Das trifft insbesondere auf 
Anfragen zum Glyphosateinsatz zu.

Zudem kann in Einzelfällen die angegebene Zahl an Ge-
nehmigungen größer sein als die Zahl der Anträge in einem 
Jahr. Dies ist auf eine z. T. zeitversetzte Genehmigung der 
Anträge zurückzuführen. 

Zu Buchstabe a):
Hierzu wird auf Anlage 4 verwiesen.
 
Zu Buchstabe b):
Hinsichtlich der bei den Fachzentren Pflanzenbau der ÄELF 
beantragten Ausnahmegenehmigungen wird auf Anlage 5 
verwiesen. 

Darüber hinaus wurden im Rahmen der überregionalen Zu-
ständigkeit der LfL folgende Ausnahmegenehmigungen er-
teilt:
–	 Im Jahr 2013 wurden von der LfL sechs Ausnahmege-

nehmigungen erteilt, die Flächen in mehreren Landkrei-
sen betreffen.

–	 Im Jahr 2014 wurden von der LfL elf Ausnahmegeneh-
migungen erteilt, die Flächen in mehreren Landkreisen 
betreffen, im Falle bayernweit agierender Energieversor-
gungsunternehmen z. T. Flächen in ganz Bayern.

–	 Im Jahr 2015 wurden von der LfL drei Ausnahmegeneh-
migungen erteilt, die Flächen in mehreren Landkreisen 
betreffen.

Zu Buchstabe c):
Hierzu wird auf Anlage 6 verwiesen.

4.		 Wie kontrolliert die zuständige Behörde die Einhal-
tung des Pflanzenschutzgesetzes, um den steigen-
den Gebrauch von Glyphosat auf Nichtkulturland 
zu unterbinden (bitte um Angabe der Kontrollen 
seit 01.01.2013 unter Angabe von Orten, Tagen und 
Kontrollergebnissen)?

Die Einhaltung der pflanzenschutzrechtlichen Vorschriften 
wird im Rahmen des Pflanzenschutz-Kontrollprogramms  
(s.  http://www.bvl.bund.de/DE/04_Pflanzenschutzmittel/
psm_node.html) überwacht. 

Anwendungskontrollen auf Nichtkulturland sind Bestand-
teil dieses Programms. Kontrolliert werden Flächen, für 
die eine Ausnahmegenehmigung nach § 12 Abs. 2 Satz 3 
PflSchG vorliegt. Zudem werden auch Flächen überprüft, 
für die keine derartige Genehmigung beantragt wurde. Bei 
Kontrollen auf Nichtkulturland handelt es sich zum größten 
Teil um Anlasskontrollen, die aufgrund eines Verdachts oder 
einer Anzeige durchgeführt werden. Kontrolliert werden z. B. 
Feldraine, Feldwege, Gräben, Böschungen sowie befestigte 
Flächen, wie z. B. Hof- und Betriebsflächen von Gewerbe-
betrieben, Privatpersonen oder öffentlichen Einrichtungen. 

Hinsichtlich der Kontrolldaten für den Zeitraum 2013 bis 
2015 wird auf die Tabellen 1 bis 3 in Anlage 7 verwiesen.

5.		 Wie viele Verstöße gegen das Pflanzenschutzge-
setz wurden durch wen und wo seit 01.01.2013 bei 
der zuständigen Behörde mit welchen Konsequen-
zen (bitte auflisten) angezeigt?

Anzeigen werden im Rahmen von Anlasskontrollen bearbei-
tet. Anlasskontrollen dienen zur Aufklärung von offensichtli-
chen oder vermuteten Verstößen gegen das Pflanzenschutz-
recht, die durch konkrete Anzeigen, Verdachtsmomente 
oder Auffälligkeiten bekannt werden. 

Hinsichtlich der Kontrolldaten für den Zeitraum 2013 bis 
2015 wird auf die Tabellen 1 bis 3 in Anlage 8 verwiesen.



                        Anlage 1 

Zu Frage 2a): 

Bei den ÄELF beantragte Genehmigungen von öffentlichen Einrichtungen (z. B. Behörden, Kommunen, 
Landkreise, auch kommunale Einrichtungen, Bauhöfe, Kirchl. Friedhofsverwaltung, Sportvereine) in 
den letzten drei Jahren 

 

 2013 2014 2015 (01 bis 09) 

Landkreis / 
Kreisfreie Stadt 
(z. T. aggregiert)  

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Augsburg 1 1 1  3 2 

Aichach-Friedberg 2 2 1  3 2 

Altötting     4 3 

Amberg / Amberg 
Sulzbach 

1 1   1 1 

Ansbach     1  

Aschaffenburg 2 2 2 2   

Bad Kissingen 1 1 1 1 3 3 

Bad Tölz / 
Wolfratshausen 

  1 1 2 1 

Bamberg 1 1   1  

Bayreuth 1 1 1 1   

Berchtesgadener Land   1 1 3 1 

Cham     1 1 

Dachau     2 1 

Deggendorf 1  5 2 5 4 

Dillingen     1  

Dingolfing   2 1 1 1 

Ebersberg   2 2 2 2 

Eichstätt   5 3 3  

Erding     1 1 

Erlangen /Erlangen 
Höchstadt 

1 1     

Fürstenfeldbruck   1 1 2 1 

Fürth   1  1  

Garmisch-Partenkirchen 1      

Hassberge   1 1 1 1 

Hof 1  1  1 1 

Ingolstadt 2 2   2 2 

Kaufbeuren     1 1 

Kelheim   2 2 4 4 

Kempten     1  

Kitzingen 2 2   1 1 

Kulmbach     1 1 

Landshut 1  4 1 3 3 

Landsberg Lech 1 1 1 1   

Lindau     2 1 

Main-Spessart 1 1 1 1   

Miltenberg 2 2   2 2 

Mühldorf am Inn   3 3   

München   1 1 2 1 



Neuburg-
Schrobenhausen 

1 1 1 1 1 1 

Neumarkt      1 1 

Neustadt a. d. Waldn. 1 1 1    

Neu-Ulm 1 1   1  

Nürnberg /  
Nürnberger Land 

  1 1 3 3 

Oberallgäu     3  

Ostallgäu   1 1   

Passau   2    

Pfaffenhofen   3 2 3 1 

Regen   2  1  

Regensburg /Reg. Stadt 1 1 2 2 5 5 

Rhön-Grabfeld 3 3   2 2 

Rosenheim   3 2   

Roth 1 1     

Rottal-Inn      1 1 

Schwandorf   2 2 2 2 

Schweinfurt 2 2 1 1 2 2 

Starnberg   2 2 2 2 

Straubing 1 1 1 1 2 1 

Tirschenreuth     1  

Traunstein 1 1 2 2   

Unterallgäu 1 1     

Weißenburg -  
Gunzenhausen 

  2    

Wunsiedel   1 1   

Würzburg 2 1 7 7 6 6 

 



                          Anlage 2 

Zu Frage 2b): 

Bei den ÄELF beantragte Genehmigungen von Gewerbebetrieben bzw. Unternehmen (u. a. auch  
Tanklagerbetriebe, Solar- und Windkraftanlagenbetreiber, Privatbahnen) in den letzten drei Jahren 
 

 2013 2014 2015 (01 bis 09) 

Landkreis / 
Kreisfreie Stadt 

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Augsburg 2 2 3 2 3 3 

Altötting 3 3   3 3 

Amberg Sulzbach 1 1     

Ansbach 1 1     

Aschaffenburg (incl. 
Stadt) 

1 1 2 2   

Bamberg   1 1 1 1 

Bayreuth   1 1   

Berchtesgadener Land   1 1   

Cham 1 1 1 1   

Coburg   1 1   

Deggendorf 2 2 2 2 1 1 

Donau-Ries   2 2 1 1 

Ebersberg 1 1     

Eichstätt 1    1 1 

Erlangen / Erlangen-
Höchstadt 

1 1     

Forchheim   1 1   

Freising 1 1     

Freyung-Grafenau 1 1     

Fürth   1 1   

Garmisch-Partenkirchen     1 1 

Günzburg 3 3 3 3 2 1 

Hassberge 1 1     

Hof     1 1 

Ingolstadt 1 1   2 2 

Kelheim 2 2 1 1 2 2 

Kitzingen   1 1 1  

Kronach 1 1     

Kulmbach 2 1   1  

Landshut 1 1 1 1   

Memmingen     2  

Miesbach 1 1   1 1 

Miltenberg 2 2   1 1 

Mühldorf am Inn 2 2 1 1 1 1 

München 3 3 3 2 1 1 

Neuburg-
Schrobenhausen 

1 1   2 2 

Neumarkt 1 1     

Neustadt a. d. Waldn.   1 1   

Neu-Ulm 1 1   3 3 

Nürnberg 4 4   1 1 

Passau 1 1   1 1 

Pfaffenhofen     3 3 



Regen   1 1   

Regensburg /Reg. Stadt 2 2 1 1 1 1 

Rosenheim 1 1 2 2 1 1 

Schwandorf 2 2 2 2 1 1 

Tirschenreuth   1 1   

Traunstein 3 3   2 2 

Weiden   1 1   

Wunsiedel   1 1   

Würzburg 1 1 5 5   

 



 

                       Anlage 3 

Zu Frage 2c): 

Bei den ÄELF beantragte Genehmigungen von Privaten 
 

 2013 2014 2015 (01 bis 09) 

Landkreis / 
Kreisfreie Stadt 

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Anträge 
gesamt 

davon 
Anträge 
mit 
Glyphosat 

Im Zeitraum 01-09 keine 
Anträge 

Ansbach   1  
 

Oberallgäu 1 1   

 

 

 



                        Anlage 4 

Zu Frage 3a): 

Von den ÄELF erteilte Genehmigungen an öffentliche Einrichtungen (z. B. Behörden, Kommunen, 
Landkreise, auch kommunale Einrichtungen, Bauhöfe, Kirchl. Friedhofsverwaltung, Sportvereine)  in 
den letzten drei Jahren 

 

 2013 2014 2015 (01 bis 09) 

Landkreis / 
Kreisfreie Stadt 
(z. T. aggregiert) 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Augsburg 1 1 1  3 2 

Aichach-Friedberg 1 1 1  3 2 

Altötting     4  

Amberg / Amberg 
Sulzbach 

1 1   1 1 

Ansbach     1  

Aschaffenburg 1 1     

Bad Kissingen   1 1 3 2 

Bad Tölz / 
Wolfratshausen 

    2 1 

Bamberg 1 1   1  

Bayreuth 1 1 1    

Berchtesgadener Land   1 1 3 1 

Cham     1 1 

Dachau     2 1 

Deggendorf 1  5 2 5 4 

Dillingen     1  

Dingolfing   2 1 1 1 

Ebersberg   2 1 1 1 

Eichstätt   5 3 3  

Erding     1 1 

Erlangen /Erlangen 
Höchstadt 

1 1     

Fürstenfeldbruck   1 1 2 1 

Fürth   1  1  

Hassberge     2 1 

Hof 1  1  1 1 

Ingolstadt 2 2   2 2 

Kaufbeuren     1 1 

Kelheim   2 2 4 4 

Kempten     1  

Kitzingen 1 1   2 2 

Kulmbach     1 1 

Landshut 1  4 1 3 3 

Landsberg Lech   1 1   

Lindau     2 1 

Main-Spessart   1 1   

Miltenberg     4 4 

Mühldorf am Inn   2 2   

München   1 1 2 1 

Neuburg-
Schrobenhausen 

1 1 1 1 1 1 

Neumarkt      1 1 



Neustadt a. d. Waldn. 1 1 1    

Neu-Ulm     1  

Nürnberg /Nürnberger 
Land 

  1 1 3 3 

Oberallgäu     3  

Ostallgäu   1 1   

Passau   2    

Pfaffenhofen   3 2 3 1 

Regen   2  1  

Regensburg / Reg. Stadt 1 1 2 2 5 5 

Rhön-Grabfeld     3 3 

Rosenheim   2 2   

Roth 1 1     

Schwandorf   2 2 2 2 

Schweinfurt 1 1   2 2 

Starnberg   2 1 2 1 

Straubing 1 1 1 1 2 1 

Tirschenreuth     1  

Traunstein 1 1 2 2   

Weißenburg -  
Gunzenhausen 

  2    

Wunsiedel   1 1   

Würzburg   6 6 9 7 

 



                        Anlage 5 

Zu Frage 3b): 

Von den ÄELF erteilte Genehmigungen an Gewerbebetriebe bzw. Unternehmen (u. a. auch  
Tanklagerbetriebe, Solar- und Windkraftanlagenbetreiber, Privatbahnen) in den letzten drei Jahren 
 

 2013 2014 2015 (01 bis 09) 

Landkreis / 
Kreisfreie Stadt 
(z. T. aggregiert) 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Augsburg 2 2 3 2 3 3 

Altötting 3 3   3 3 

Amberg / Amberg 
Sulzbach 

1 1     

Ansbach 1 1     

Aschaffenburg   2 2   

Bamberg   1 1 1 1 

Bayreuth   1 1   

Berchtesgadener Land   1 1   

Cham 1 1 1 1   

Coburg   1 1   

Deggendorf 2 2 2 2 1 1 

Donau-Ries   2 2 1 1 

Ebersberg 1 1     

Eichstätt 1    1 1 

Erlangen /Erl. Höchstadt 1 1     

Forchheim   1 1   

Freising 1 1     

Freyung-Grafenau 1 1     

Fürth   1 1   

Garmisch-Partenkirchen     1 1 

Günzburg 3 3 3 3 2 1 

Hassberge   1 1   

Hof     1 1 

Ingolstadt 1 1   2 2 

Kelheim 2 2 1 1 2 2 

Kitzingen   1 1 1  

Kronach 1 1     

Kulmbach 2 1   1  

Landshut 1 1     

Memmingen     2  

Miesbach 1 1   1 1 

Miltenberg     1 1 

Mühldorf am Inn 2 2 1 1 1 1 

München 3 3 3 2 1 1 

Neuburg-
Schrobenhausen 

1 1   2 2 

Neumarkt 1 1     

Neustadt a. d. Waldn.   1 1   

Neu-Ulm 1 1   3 3 

Nürnberg /Nürnberger 
Land 

4 4   1 1 

Passau 1 1   1 1 

Pfaffenhofen     3 3 

Regen   1 1   



Regensburg /Reg. Stadt 2 2 1 1 1 1 

Rosenheim 1 1 2 2 1 1 

Schwandorf 2 2 2 2 1 1 

Tirschenreuth   1 1   

Traunstein 3 3   2 2 

Weiden   1 1   

Wunsiedel   1 1   

Würzburg 1 1 5 5   

 



                        Anlage 6 

Zu Frage 3c): 

Von den ÄELF erteilte Genehmigungen an Private 
 

 2013 2014 2015 (01 bis 09) 

Landkreis / 
Kreisfreie Stadt 
 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Genehmi-
gungen 
gesamt 

davon 
Genehmi-
gungen mit 
Glyphosat 

Im Zeitraum 01-09 keine 
Genehmigungen  

Ansbach   1  
 

Oberallgäu 1 1   

 



                              Anlage 7 

Zu Frage 4: 

Tabelle 1: Anwendungskontrollen Pflanzenschutz auf Nichtkulturland im Jahr 2013 

Datum Kontrolle PLZ Ort Beanstandung Bußgeld Verwarngeld Verwarnung Einstellung 

21.05.13 86153 Augsburg ja nein nein ja nein 

31.05.13 86150 Augsburg ja nein nein ja nein 

24.07.13 88131 Bodolz ja ja nein nein nein 

18.09.13 86424 Dinkelscherben ja ja nein nein nein 

30.08.13 85117 Eitensheim ja nein nein ja nein 

07.10.13 86316 Friedberg ja ja nein nein nein 

25.06.13 86865 Markt Wald ja nein ja nein nein 

12.08.13 86504 Merching ja nein nein ja nein 

16.07.13 89231 Neu -Ulm ja nein nein ja nein 

24.09.13 86573 Obergriesbach nein nein nein nein nein 

12.06.13 86577 Sielenbach ja ja nein nein nein 

17.12.13 85283 Wolnzach ja ja nein nein nein 

08.10.13 89447 Zöschingen ja ja nein nein nein 

06.09.13 90584 Allersberg ja nein nein nein ja 

19.04.13 91522 Ansbach ja nein ja nein nein 

03.05.13 91723 Dittenheim ja ja nein nein nein 

10.07.13 86741 Ehingen a. Ries ja ja nein nein nein 

16.07.13 86741 Ehingen a. Ries ja ja nein nein nein 



11.06.13 91710 Gunzenhausen ja ja nein nein nein 

04.06.13 91734 Mitteleschenbach ja ja nein nein nein 

26.09.13 91220 Schnaittach ja ja nein nein nein 

22.05.13 91174 Spalt ja ja nein nein nein 

09.07.13 86757 Wallerstein ja ja nein nein nein 

06.06.13 91717 Wassertrudingen ja ja nein nein nein 

17.12.13 91452 Wilhermsdorf nein nein nein nein nein 

06.11.13 94345 Aholfing ja ja nein nein nein 

31.07.13 94249 Bodenmais ja ja nein nein nein 

12.07.13 84066 Mallersdorf-
Pfaffenberg 

ja nein nein ja nein 

12.06.13 85375 Neufahrn ja nein ja nein nein 

12.06.13 85375 Neufahrn ja ja nein nein nein 

15.10.13 84088 Neufahrn ja ja nein nein nein 

11.09.13 94362 Neukirchen ja nein nein nein ja 

18.06.13 94562 Oberpöring ja nein nein nein ja 

07.05.13 94363 Oberschneiding ja ja nein nein nein 

24.09.13 94431 Pilsting ja ja nein nein nein 

30.04.13 94315 Straubing ja nein ja nein nein 

17.06.13 94315 Straubing ja nein nein nein ja 

28.08.13 85395 Wolfersdorf ja ja nein nein nein 

23.05.13 83413 Fridolfing ja nein ja nein nein 

09.07.13 85625 Glonn nein nein nein nein nein 



12.07.13 82343 Pöcking nein nein nein nein nein 

10.06.13 83135 Schechen ja ja nein nein nein 

26.06.13 83373 Taching ja ja nein nein nein 

26.06.13 84513 Töging am Inn ja ja nein nein nein 

02.07.13 83308 Trostberg ja ja nein nein nein 

17.10.13 91347 Aufseß ja ja nein nein nein 

12.11.13 91347 Aufseß ja ja nein nein nein 

11.10.13 95463 Bindlach ja ja nein nein nein 

23.10.13 95512 Neudrossenfeld ja ja nein nein nein 

17.10.13 91278 Pottenstein ja ja nein nein nein 

17.11.13 91278 Pottenstein ja ja nein nein nein 

06.11.13 96179 Rattelsdorf ja ja nein nein nein 

10.06.13 96342 Stockheim nein nein nein nein nein 

14.10.13 96199 Zapfendorf ja ja nein nein nein 

15.10.13 94345 Aholfing ja ja nein nein nein 

01.10.13 92348 Berg b. Neumarkt ja ja nein nein nein 

11.06.13 92256 Hahnbach ja ja nein nein nein 

11.11.13 92331 Herrnried nein nein nein nein nein 

24.09.13 93083 Obertraubling ja ja nein nein nein 

28.06.13 92331 Parsberg ja ja nein nein nein 

13.05.13 93102 Pfatter ja ja nein nein nein 

28.06.13 93455 Sattelbogen ja nein nein nein nein 

04.12.13 92355 Velburg ja ja nein nein nein 



04.12.14 92356 Velburg ja ja nein nein nein 

18.10.13 92355 Velburg ja ja nein nein nein 

25.06.13 97337 Dettelbach ja nein nein ja nein 

16.06.13 97337 Dettelbach ja nein nein ja nein 

28.05.13 97500 Ebelsbach-Steinbach ja ja nein nein nein 

15.07.13 63820 Elsenfeld nein nein nein nein nein 

11.09.13 97447 Gerolzhofen ja nein nein ja nein 

25.09.13 97232 Giebelstadt ja ja nein nein nein 

02.10.13 97506 Grafenrheinfeld nein nein nein nein nein 

27.11.13 97535 Wasserlosen ja ja nein nein nein 

 

 

Tabelle 2: Anwendungskontrollen Pflanzenschutz auf Nichtkulturland im Jahr 2014 

Datum Kontrolle PLZ Ort Beanstandung Bußgeld Verwarngeld Verwarnung Einstellung 

12.05.14 86561 Aresing ja ja nein nein nein 

27.05.14 86153 Augsburg ja ja nein nein nein 

20.10.14 86637 Bliensbach ja ja nein nein nein 

28.10.14 85221 Dachau ja nein nein ja nein 

23.10.14 89407 Dillingen ja nein nein ja nein 

27.06.14 89407 Fristingen ja nein nein ja nein 

25.06.14 86565 Gachenbach ja nein nein ja nein 



24.10.14 82110 Germering ja ja nein nein nein 

07.04.14 86554 Gundelsdorf ja nein nein ja nein 

09.10.14 86643 Hütting ja ja nein nein nein 

21.10.14 86694 Niederschönenfeld ja ja nein nein nein 

19.05.14 86554 Pöttmes ja ja nein nein nein 

01.12.14 86701 Rohrenfels ja ja nein nein nein 

15.10.14 82296 Schöngeising ja nein nein ja nein 

28.08.14 86529 Schrobenhausen ja nein nein ja nein 

10.09.14 90518 Altdorf ja ja nein nein nein 

30.06.14 91589 Aurach ja ja nein nein nein 

08.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein 

15.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein 

13.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein 

21.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein 

15.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein 

05.05.14 91598 Colmberg ja ja nein nein nein 

20.07.14 86720 Nördlingen nein nein nein nein nein 

06.05.14 91054 Erlangen ja nein nein ja nein 

11.09.14 86742 Fremdingen ja ja nein nein nein 

09.10.14 91171 Greding ja ja nein nein nein 

29.10.14 86655 Harburg ja ja nein nein nein 

01.10.14 91560 Heilsbronn ja ja nein nein nein 

16.10.14 91611 Lehrberg nein nein nein nein nein 



24.10.14 91611 Lehrberg ja ja nein nein nein 

03.11.14 86753 Möttingen ja ja nein nein nein 

16.12.14 91546 Neuendettelsau ja ja nein nein nein 

07.07.14 90522 Oberasbach ja nein ja nein nein 

12.06.14 91238 Offenhausen ja ja nein nein nein 

21.10.14 85132 Schernfeld ja ja nein nein nein 

17.06.14 91126 Schwabach ja ja nein nein nein 

23.05.14 91743 Unterschwaningen ja ja nein nein nein 

08.10.14 94527 Aholming nein nein nein nein nein 

10.07.14 94330 Aiterhofen nein nein nein nein nein 

02.10.14 85391 Allershausen nein nein nein nein nein 

17.09.14 93471 Arnbruck nein nein nein nein nein 

08.10.14 84326 Diepoltskirchen ja nein nein nein nein 

30.07.14 84030 Ergolding ja ja nein nein nein 

01.07.14 89312 Günzburg ja ja nein nein nein 

19.08.14 85447 Kleinthalheim ja nein nein nein nein 

15.05.14 84036 Kumhausen ja ja nein nein nein 

18.08.14 84028 Landshut nein nein nein nein nein 

28.05.14 84152 Mengkofen ja ja nein nein nein 

15.05.14 84164 Moosthenning ja ja nein nein nein 

18.09.14 85375 Neufahrn ja nein nein nein nein 

24.09.14 94486 Osterhofen ja nein nein nein nein 

16.09.14 94447 Plattling nein nein nein nein nein 



30.04.14 94374 Schwarzach ja ja nein nein nein 

21.05.14 94375 Stallwang ja nein nein nein nein 

06.08.14 94569 Stephansposching ja nein nein nein nein 

04.06.14 84367 Tann ja nein nein nein nein 

23.10.14 84184 Tiefenbach ja nein nein nein nein 

22.05.14 84184 Tiefenbach ja ja nein nein nein 

12.06.14 83043 Bad Aibling nein nein nein nein nein 

06.08.14 84428 Buchbach ja nein nein nein nein 

17.07.14 80539 München nein nein nein nein nein 

11.12.14 82398 Polling ja ja nein nein nein 

07.07.14 84570 Polling ja nein ja nein nein 

15.04.14 83064 Raubling ja nein nein ja nein 

10.06.14 83253 Rimsting nein nein nein nein nein 

28.03.14 83543 Rott am Inn ja ja nein nein nein 

23.06.14 83700 Rottach-Egern ja nein ja nein nein 

10.06.14 83620 Westerham nein nein nein nein nein 

13.05.14 84543 Winhöring nein nein nein nein nein 

11.09.14 82515 Wolfratshausen nein nein nein nein nein 

12.05.14 91347 Aufseß ja ja nein nein nein 

05.05.14 91347 Aufseß ja ja nein nein nein 

02.06.14 91282 Betzenstein nein nein nein nein nein 

10.04.14 96450 Coburg ja ja nein nein nein 

06.10.14 96269 Großheirat ja nein nein nein nein 



23.10.14 95176 Konradsreuth ja ja nein nein nein 

13.06.14 96275 Marktzeuln nein nein nein nein nein 

30.09.14 96365 Rugendorf ja ja nein nein nein 

09.10.14 95349 Thurnau ja ja nein nein nein 

09.12.14 96191 Trunstadt ja ja nein nein nein 

05.12.14 96191 Trunstadt ja ja nein nein nein 

06.10.14 96253 Untersiemau ja nein nein nein ja 

07.05.14 93326 Abensberg nein nein nein nein nein 

02.06.14 92709 Burgstreswitz ja ja nein nein nein 

13.08.14 93095 Hagelstadt ja ja nein nein nein 

22.09.14 92331 Herrnried ja nein nein ja nein 

14.11.14 93095 Langenerling ja ja nein nein nein 

14.11.14 93059 Langenerling ja nein nein ja nein 

14.11.14 93095 Langenerling ja ja nein nein nein 

01.07.14 92421 Lindenlohe nein nein nein nein nein 

26.08.14 93437 Lixenried nein nein nein nein nein 

13.10.14 84048 Mainburg ja nein nein ja nein 

30.04.14 92545 Niedermurach ja ja nein nein nein 

01.12.14 95519 Oberbibrach ja ja nein nein nein 

24.09.14 92526 Oberviechtach ja ja nein nein nein 

05.12.14 92331 Parsberg ja ja nein nein nein 

10.10.14 93102 Pfatter ja ja nein nein nein 

22.01.14 93102 Pfatter ja ja nein nein nein 



04.06.14 93152 Pollenried Nittendorf nein nein nein nein nein 

08.04.14 93128 Regenstauf ja ja nein nein nein 

04.07.14 93128 Regenstauf nein nein nein nein nein 

04.11.14 93128 Regenstauf nein nein nein nein nein 

19.05.14 93161 Sinzing nein nein nein nein nein 

30.07.14 92551 Stulln nein nein nein nein nein 

08.04.14 92289 Ursensollen ja ja nein nein nein 

20.11.14 93173 Wenzenbach nein nein nein nein nein 

02.10.14 93173 Wenzenbach nein nein nein nein nein 

16.01.14 97318 Biebelried ja nein nein nein ja 

13.05.14 97834 Birkenfeld ja ja nein nein nein 

15.09.14 97618 Hollstadt nein nein nein nein nein 

10.04.14 97199 Ochsenfurt nein nein nein nein nein 

09.09.14 91443 Scheinfeld ja ja nein nein nein 

04.07.14 97453 Schonungen ja nein ja nein nein 

20.05.14 97421 Schweinfurt nein nein nein nein nein 

09.07.14 97717 Sulzthal ja ja nein nein nein 

 

 

 

 

 



Tabelle 3: Anwendungskontrollen Pflanzenschutz auf Nichtkulturland im Jahr 2015 

Datum Kontrolle PLZ Ort Beanstandung Bußgeld Verwarngeld Verwarnung Einstellung 

19.06.15 85049 Ingolstadt ja nein nein nein nein 

27.05.15 87749 Hawangen ja nein ja nein nein 

15.07.15 89407 Dillingen ja nein nein nein nein 

14.07.15 89443 Schwenningen ja nein nein nein nein 

29.05.15 85104 Pförring ja nein ja nein nein 

17.08.15 85238 Petershausen ja nein nein nein nein 

08.05.15 91487 Vestenbergsgreuth nein nein nein nein nein 

22.05.15 91086 Aurachtal ja ja nein nein nein 

22.05.15 90518 Altdorf ja nein nein nein ja 

30.06.15 91564 Neuendettelsau ja ja nein nein nein 

29.06.15 94034 Passau ja nein ja nein nein 

20.07.15 94086 Bad Griesbach nein nein nein nein nein 

20.07.15 94086 Bad Griesbach nein nein nein nein nein 

01.07.15 81371 München ja nein nein nein nein 

01.07.15 81371 München ja nein nein nein nein 

27.05.15 82018 Taufkirchen ja nein nein nein nein 

27.05.15 81249 München ja nein nein nein nein 

22.05.15 93098 Mintraching ja nein ja nein nein 

07.05.15 93173 Wenzenbach ja ja nein nein nein 

08.01.15 93354 Siegenburg nein nein nein nein nein 



20.08.15 92272 Freudenberg nein nein nein nein nein 

28.07.15 97359 Schwarzach nein nein nein nein nein 

28.07.15 97294 Unterpleichfeld nein nein nein nein nein 

22.06.15 91443 Scheinfeld ja ja nein nein nein 

22.06.15 91480 Markt Taschendorf ja ja nein nein nein 

07.07.15 97340 Marktbreit ja nein nein ja nein 

 



                                          Anlage 8 

Zu Frage 5: 

Tabelle 1: Anwendungskontrollen gegen pflanzenschutzrechtliche Vorschriften im Jahr 2013 – Anlasskontrollen 

Datum 
Kontrolle 

PLZ Ort Beanstandung Bußgeld Verwarngeld Verwarnung Einstellung Herkunft Anzeige 

31.05.13 86150 Augsburg ja nein nein ja nein keine Angabe 

26.06.13 85253 Erdweg nein nein nein nein nein keine Angabe 

25.06.13 86865 Markt Wald ja nein ja nein nein Anzeige Privatperson 

24.07.13 88131 Bodolz ja ja nein nein nein keine Angabe 

12.06.13 86577 Sielenbach ja ja nein nein nein keine Angabe 

12.08.13 86504 Merching ja nein nein ja nein Anzeige anonym 

16.07.13 89231 Neu -Ulm ja nein nein ja nein Anzeige Privatperson 

30.08.13 85117 Eitensheim ja nein nein ja nein keine Angabe 

18.09.13 86424 Dinkelscherben ja ja nein nein nein keine Angabe 

24.09.13 86573 Obergriesbach nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

07.10.13 86316 Friedberg ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

21.05.13 86153 Augsburg ja nein nein ja nein Anzeige durch Mitarbeiter AELF 

17.12.13 85283 Wolnzach ja ja nein nein nein keine Angabe 

08.10.13 89447 Zöschingen ja ja nein nein nein keine Angabe 

17.10.13 85253 Erdweg nein nein nein nein nein keine Angabe 

03.05.13 91723 Dittenheim ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

01.07.13 86742 Fremdingen nein nein nein nein nein keine Angabe 

04.06.13 91734 Mitteleschenbach ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 



06.06.13 91717 Wassertrudingen ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

11.06.13 91710 Gunzenhausen ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

22.05.13 91174 Spalt ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

19.04.13 91522 Ansbach ja nein ja nein nein Anzeige durch Privatperson 

17.12.13 91452 Wilhermsdorf nein nein nein nein nein Anzeige anonym 

26.09.13 91220 Schnaittach ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

09.07.13 86757 Wallerstein ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

10.07.13 86741 Ehingen a. Ries ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

06.09.13 90584 Allersberg ja nein nein nein ja Anzeige durch Privatperson 

17.12.13 91452 Wilhermsdorf nein nein nein nein nein Anzeige anonym 

16.07.13 86741 Ehingen a. Ries ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

12.06.13 85375 Neufahrn ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

17.06.13 94315 Straubing ja nein nein nein ja Anzeige durch Umweltamt 

28.08.13 85395 Wolfersdorf ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

12.06.13 85375 Neufahrn ja nein ja nein nein Anzeige anonym 

11.09.13 94362 Neukirchen ja nein nein nein ja keine Angabe 

31.07.13 94249 Bodenmais ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

11.09.13 94362 Neukirchen ja nein nein nein ja keine Angabe 

07.05.13 94363 Oberschneiding ja ja nein nein nein keine Angabe 

18.06.13 94562 Oberpöring ja nein nein nein ja keine Angabe 

30.04.13 94315 Straubing ja nein ja nein nein keine Angabe 

28.05.13 94339 Leiblfing nein nein nein nein nein keine Angabe 

15.10.13 84088 Neufahrn ja ja nein nein nein keine Angabe 



24.09.13 94431 Pilsting ja ja nein nein nein keine Angabe 

06.11.13 94345 Aholfing ja ja nein nein nein keine Angabe 

12.07.13 84066 Mallersdorf-
Pfaffenberg 

ja nein nein ja nein Anzeige durch Bund Naturschutz 

26.06.13 84513 Töging am Inn ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

12.07.13 82343 Pöcking nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

23.05.13 83413 Fridolfing ja nein ja nein nein Anzeige durch Privatperson 

10.06.13 83135 Schechen ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

26.06.13 83373 Taching ja ja nein nein nein Anzeige durch LRA 

09.07.13 85625 Glonn nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

02.07.13 83308 Trostberg ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

27.06.13 85658 Egmating nein nein nein nein nein Anzeige ehemaliger Mitarbeiter 

10.06.13 96342 Stockheim nein nein nein nein nein keine Angabe 

14.10.13 96199 Zapfendorf ja ja nein nein nein keine Angabe 

06.11.13 96179 Rattelsdorf ja ja nein nein nein keine Angabe 

31.05.13 96142 Hollfeld nein nein nein nein nein keine Angabe 

12.11.13 91347 Aufseß ja ja nein nein nein keine Angabe 

17.10.13 91347 Aufseß ja ja nein nein nein keine Angabe 

11.10.13 95463 Bindlach ja ja nein nein nein keine Angabe 

17.10.13 91278 Pottenstein ja ja nein nein nein keine Angabe 

17.11.13 91278 Pottenstein ja ja nein nein nein keine Angabe 

23.10.13 95512 Neudrossenfeld ja ja nein nein nein keine Angabe 

08.03.13 93098 Mintraching nein nein nein nein nein keine Angabe 

15.10.13 94345 Aholfing ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 



11.11.13 92331 Herrnried nein nein nein nein nein keine Angabe 

04.12.13 92355 Velburg ja ja nein nein nein Anzeige durch PI 

04.12.13 92355 Velburg ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

18.11.13 92676 Eschenbach nein nein nein nein nein keine Angabe 

18.10.13 92355 Velburg ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

22.07.13 92355 Velburg ja nein nein nein nein Anzeige durch PI 

24.09.13 93083 Obertraubling ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

02.08.13 92431 Penting nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

13.05.13 93102 Pfatter ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

11.06.13 92256 Hahnbach ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

28.06.13 92331 Parsberg ja ja nein nein nein Anzeige durch PI 

28.06.13 93455 Sattelbogen ja nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

01.10.13 92348 Berg b. Neumarkt ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

27.11.13 97535 Wasserlosen ja ja nein nein nein keine Angabe 

25.06.13 97337 Dettelbach ja nein nein ja nein keine Angabe 

25.09.13 97232 Giebelstadt ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

11.09.13 97447 Gerolzhofen ja nein nein ja nein Anzeige durch Privatperson 

28.05.13 97500 Ebelsbach-Steinbach ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

16.06.13 97337 Dettelbach ja nein nein ja nein Anzeige anonym 

02.10.13 97506 Grafenrheinfeld nein nein nein nein nein keine Angabe 

 

 

 



Tabelle 2: Anwendungskontrollen gegen pflanzenschutzrechtliche Vorschriften im Jahr 2014 - Anlasskontrollen 

Datum 
Kontrolle 

PLZ Ort Beanstandung Bußgeld Verwarngeld Verwarnung Einstellung Herkunft Anzeige 

15.10.14 82296 Schöngeising ja nein nein ja nein keine Angabe 

28.08.14 86529 Schrobenhausen ja nein nein ja nein Anzeige durch Privatperson 

01.12.14 86701 Rohrenfels ja ja nein nein nein keine Angabe 

27.06.14 89407 Fristingen ja nein nein ja nein keine Angabe 

20.10.14 86637 Bliensbach ja ja nein nein nein keine Angabe 

23.10.14 89407 Dillingen ja nein nein ja nein keine Angabe 

07.04.14 86554 Gundelsdorf ja nein nein ja nein keine Angabe 

25.03.14 86551 Aichach nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

25.06.14 86565 Gachenbach ja nein nein ja nein keine Angabe 

09.10.14 86643 Hütting ja ja nein nein nein keine Angabe 

12.05.14 86561 Aresing ja ja nein nein nein keine Angabe 

19.05.14 86554 Pöttmes ja ja nein nein nein keine Angabe 

24.10.14 82110 Germering ja ja nein nein nein keine Angabe 

21.10.14 86694 Niederschönenfeld ja ja nein nein nein keine Angabe 

28.10.14 85221 Dachau ja nein nein ja nein keine Angabe 

27.05.14 86153 Augsburg ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

10.09.14 90518 Altdorf ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF  

11.09.14 86742 Fremdingen ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

16.10.14 91611 Lehrberg nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

01.10.14 91560 Heilsbronn ja ja nein nein nein Anzeige anonym 



21.10.14 85132 Schernfeld ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

24.10.14 91611 Lehrberg ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF  

09.10.14 91171 Greding ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

03.11.14 86753 Möttingen ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

05.05.14 91598 Colmberg ja ja nein nein nein Anzeige durch Gemeinde 

20.07.14 86720 Nördlingen nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

29.10.14 86655 Harburg ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

21.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

08.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

15.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

15.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

13.05.14 92339 Beilngries ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

06.05.14 91054 Erlangen ja nein nein ja nein Anzeige durch LRA 

30.10.14 91086 Aurachtal nein nein nein nein nein Anzeige anonym 

23.05.14 91743 Unterschwaningen ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF AN 

12.06.14 91238 Offenhausen ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

30.06.14 91589 Aurach ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF  

17.06.14 91126 Schwabach ja ja nein nein nein keine Angabe 

07.07.14 90522 Oberasbach ja nein ja nein nein Anzeige durch Privatperson 

16.12.14 91546 Neuendettelsau ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

24.09.14 94486 Osterhofen ja nein nein nein nein keine Angabe 

30.07.14 84030 Ergolding ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

15.05.14 84164 Moosthenning ja ja nein nein nein Anzeige durch LRA 



08.10.14 84326 Diepoltskirchen ja nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

15.05.14 84036 Kumhausen ja ja nein nein nein Anzeige durch LRA 

22.05.14 84184 Tiefenbach ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

28.05.14 84152 Mengkofen ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

18.08.14 84028 Landshut nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

18.09.14 85375 Neufahrn ja nein nein nein nein keine Angabe 

08.10.14 94527 Aholming nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

05.06.14 84036 Landshut nein nein nein nein nein keine Angabe 

01.07.14 89312 Günzburg ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

19.08.14 85447 Kleinthalheim ja nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

23.10.14 84184 Tiefenbach ja nein nein nein nein keine Angabe 

30.07.14 94060 Pocking nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

04.06.14 84367 Tann ja nein nein nein nein keine Angabe 

02.10.14 85391 Allershausen nein nein nein nein nein keine Angabe 

10.07.14 94330 Aiterhofen nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

21.05.14 94375 Stallwang ja nein nein nein nein Anzeige durch  LRA 

16.09.14 94447 Plattling nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

06.08.14 94569 Stephansposching ja nein nein nein nein Anzeige anonym 

30.04.14 94374 Schwarzach ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

17.07.14 80539 München nein nein nein nein nein Anzeige anonym 

11.12.14 82398 Polling ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

15.04.14 83064 Raubling ja nein nein ja nein Anzeige durch Privatperson 

06.03.14 82319 Starnberg ja nein nein nein nein Anzeige durch Imker           



11.09.14 82515 Wolfratshausen nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

06.08.14 84428 Buchbach ja nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

28.03.14 83543 Rott am Inn ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

13.05.14 84543 Winhöring nein nein nein nein nein Anzeige durch 
Naturschutzbeauftragten 

10.06.14 83620 Westerham nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

12.06.14 83043 Bad Aibling nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

23.06.14 83700 Rottach-Egern ja nein ja nein nein keine Angabe 

10.06.14 83253 Rimsting nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

01.12.14 85567 Bruck nein nein nein nein nein keine Angabe 

07.07.14 84570 Polling ja nein ja nein nein Anzeige anonym 

23.10.14 95176 Konradsreuth ja ja nein nein nein keine Angabe 

13.06.14 96275 Marktzeuln nein nein nein nein nein keine Angabe 

12.05.14 91347 Aufseß ja ja nein nein nein Anzeige durch PI 

09.10.14 95349 Thurnau ja ja nein nein nein keine Angabe 

10.04.14 96450 Coburg ja ja nein nein nein Anzeige durch Grünflächenamt 

05.05.14 91347 Aufseß ja ja nein nein nein keine Angabe 

02.06.14 91282 Betzenstein nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA  

06.10.14 96269 Großheirat ja nein nein nein nein keine Angabe 

05.12.14 96191 Trunstadt ja ja nein nein nein keine Angabe 

30.09.14 96365 Rugendorf ja ja nein nein nein keine Angabe 

09.12.14 96191 Trunstadt ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

11.07.14 95336 Mainleus nein nein nein nein nein Anzeige durch CC-Kontrolle 

06.10.14 96253 Untersiemau ja nein nein nein ja Anzeige anonym 



08.04.14 92289 Ursensollen ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 

24.09.14 92526 Oberviechtach ja ja nein nein nein Anzeige durch Untere 
Naturschutzbehörde 

22.09.14 92331 Herrnried ja nein nein ja nein Anzeige durch PI 

30.07.14 92551 Stulln nein nein nein nein nein keine Anzeige 

14.11.14 93059 Langenerling ja nein nein ja nein Anzeige anonym 

07.05.14 93326 Abensberg nein nein nein nein nein Anzeige anonym 

19.05.14 93161 Sinzing nein nein nein nein nein Anzeige anonym 

20.11.14 93173 Wenzenbach nein nein nein nein nein Anzeige anonym  

13.10.14 84048 Mainburg ja nein nein ja nein Anzeige durch PI 

02.12.14 92709 Moosbach nein nein nein nein nein Anzeige durch AELF 

30.04.14 92545 Niedermurach ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

08.04.14 93128 Regenstauf ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

01.12.14 95519 Oberbibrach ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

14.11.14 93095 Langenerling ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

01.07.14 92421 Lindenlohe nein nein nein nein nein Anzeige Privatperson 

10.10.14 93102 Pfatter ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

05.12.14 92331 Parsberg ja ja nein nein nein keine Angabe 

04.07.14 93128 Regenstauf nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

06.11.14 93333 Neustadt a. d. 
Donau 

nein nein nein nein nein keine Angabe 

04.11.14 93128 Regenstauf nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

04.06.14 93152 Pollenried 
Nittendorf 

nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

02.06.14 92709 Burgstreswitz ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF 



02.10.14 93173 Wenzenbach nein nein nein nein nein Anzeige anonym  

26.08.14 93437 Lixenried nein nein nein nein nein Anzeige anonym 

14.11.14 93095 Langenerling ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

13.08.14 93095 Hagelstadt ja ja nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

22.01.14 93102 Pfatter ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

13.05.14 97834 Birkenfeld ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

09.07.14 97717 Sulzthal ja ja nein nein nein keine Angabe 

16.01.14 97318 Biebelried ja nein nein nein ja keine Angabe 

09.09.14 91443 Scheinfeld ja ja nein nein nein Anzeige durch  AELF 

10.04.14 97199 Ochsenfurt nein nein nein nein nein keine Angabe 

15.10.14 97209 Veitshöchheim nein nein nein nein nein keine Angabe 

11.06.14 97453 Schonungen ja nein nein nein nein Anzeige durch Imker 

11.06.14 97453 Schonungen nein nein nein nein nein Anzeige durch Imker 

09.04.14 91541 Rothenburg o. d. 
Tauber 

ja ja nein nein nein Anzeige durch Imker 

04.07.14 97453 Schonungen ja nein ja nein nein keine Angabe 

15.09.14 97618 Hollstadt nein nein nein nein nein keine Angabe 

 

 

 

 

 

 



Tabelle 3: Anwendungskontrollen gegen pflanzenschutzrechtliche Vorschriften im Jahr 2015 – Anlasskontrollen 

Datum 
Kontrolle 

PLZ Ort Beanstandung Bußgeld Verwarngeld Verwarnung Einstellung Herkunft Anzeige 

27.05.15 87749 Hawangen ja nein ja nein nein keine Angabe 

14.07.15 89443 Schwenningen ja nein nein nein nein keine Angabe 

15.07.15 89434 Blindheim nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

19.06.15 85049 Ingolstadt ja nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

15.07.15 89407 Dillingen ja nein nein nein nein Anzeige durch PI 

17.08.15 85238 Petershausen ja nein nein nein nein Anzeige durch untere 
Naturschutzbehörde 

29.05.15 85104 Pförring ja nein ja nein nein keine Angabe 

22.05.15 91086 Aurachtal ja ja nein nein nein keine Angabe 

22.05.15 90518 Altdorf ja nein nein nein ja Anzeige durch LRA 

22.05.15 91086 Aurachtal ja ja nein nein nein Anzeige durch AELF  

26.06.15 90454 Nürnberg nein nein nein nein nein keine Angabe 

30.06.15 91564 Neuendettelsau ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

08.05.15 91487 Vestenbergsgreuth nein nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

29.06.15 94034 Passau ja nein ja nein nein Anzeige durch Umweltamt 

20.07.15 94086 Bad Griesbach nein nein nein nein nein Anzeige durch AELF 

27.05.15 81249 München ja nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

27.05.15 82018 Taufkirchen ja nein nein nein nein keine Angabe 

16.06.15 82340 Feldafing nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

01.07.15 81371 München ja nein nein nein nein Anzeige durch Privatperson 

02.07.15 91338 Igensdorf nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 



22.05.15 93098 Mintraching ja nein ja nein nein Anzeige anonym 

07.05.15 93173 Wenzenbach ja ja nein nein nein Anzeige anonym 

08.01.15 93354 Siegenburg nein nein nein nein nein Anzeige durch LRA 

22.06.15 91480 Markt Taschendorf ja ja nein nein nein keine Angabe 

28.07.15 97359 Schwarzach nein nein nein nein nein keine Angabe 

22.06.15 91443 Scheinfeld ja ja nein nein nein keine Angabe 

07.07.15 97340 Marktbreit ja nein nein ja nein keine Angabe 

28.07.15 97294 Unterpleichfeld nein nein nein nein nein keine Angabe 

 


